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 هر مولکول ..................... موجود در غشای یاخته جانوری، به طور قطع، .................... -1 

  با فسفولیپید در اتصال است.  –( کربوهیدرات 1

 در دو لایه فسفولیپیدی غشای یاخته قرار می گیرد.  –( پروتئینی 2

 یا با کربوهیدرات و یا با پروتئین در اتصال است.  –( فسفولیپید 3

 در مجاورت با فسفولیپید است.  –( کلسترول 4

 چند مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟ -2 

در معد  انسییا ، برخ.............    HCL»بعضییی از......... غشییای یاخته ای در یاخته های تولید کنند   

 موجود در این غشا ........ «

 می توانند به ترکیبات کربوهیدراتی متصل شوند.   –فسفولیپیدهای داخلی    -الف( پروتئین های سراسری  

 در تماس با هر دو لایه فسفولیپیدی غشا هستند. -پروتئین های سطحی خارجی   –ب (پروتئین های سراسری  

 در هر دو  لایة فسفولیپیدی خارجی هستند. -پروتئین های سطحی داخلی  –ول های ج( کلستر

 می توانند در تماس با سیتوپ.سم باشند. -پروتئین های سراسری –د( پروتئین های سطحی داخلی 

1 )1           2 )2  3 )3  4 )4 

 چند مورد، عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟ -3

جانوری، انواع پروتئین های غشییایی از ن ر .......... با یکدی ر شییباهت دارند اما از ن ر ......... . با  »در یک یاخته  

 یکدی ر متفاوت اند.«

 نیاز به صر. انرژی برای ایفای نقش خود-الف( تماس با حداقل یک لایه فسفولیپیدی غشا 

 کربوهیدرات هااتصال داشتن با زنجیر  ای از -ب( نوع واحدهای ساختاری آ  ها 

 توانایی عبور داد  مواد از منافذ خود-ج( تماس با مایع اطرا. یاخته ها 

 همه عناصر سازند  ساختار خود-د (توانایی انتقال مواد در عرض غشا 

1 )4        2 )3  3 )2  4 )1 

درو  یاخته جانوری هر سیاختاری که حداقل در قسیمتی از عمر خود از طریغ غشیای خود به سیاختار دی ر    -4

 را دارد؟  کدام ویژگی ،متصل است

 شود.  هایی تشکیل شد  است که در دنیای زند  همانند غیرزند  یافت می ( از مولکول1

 ازی ایفای نقش داشته باشد. تواند در فرایند غشاس ( از دولایه غشا تشکیل شد  است و می2

 ( در سطح خود دارای ساختارهایی است که در زمینه تولید زنجیر  های پپتیدی فعال هستند.  3

 هایی در سطح خود هستند که با همکاری یکدی ر ساختار منفذ مانند شکل داد  اند.   ( دارای پروتئینی4
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 کدام مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -5

 طور معمول ،در غشای یاخته ای یک یاخته جانوری ،نوعی مولکول که .................. ، ممکن نیست...........«»به  

فقط برخی مواد را از درو  منفیذ   -بیا طوییل ترین ب ش مولکول هیای لیپییدی قرار می گیرد   در تمیاس  ( 1

 خود عبور دهد.

ز دو سییمت خود به سییرهای مولکول های دارای  ا  -در تماس با محتویات سیییتوپ.سییم قرار می گیرد   ( 2

 لیپید متصل باشد.

به جزء کربن، اکسییییژ  و هیدروژ  فاقد عنصیییر   -در تماس با مولکول های دارای انشیییعاب قرار می گیرد   (3

 دی ری در ساختار خود باشد.

اشید که به  دارای واحدی در سیاختار خود ب  -در تماس با بزرگ ترین مولکول های غشیا قرار می گیرد (  4

 دو نوع مولکول از ن ر تنوع عناصر متصل باشد.

 چند مورد در ارتباط با واحد ساختار و عملکرد در بد  جانورا  نادرست است؟ - 6

 الف( بزرگ ترین ساختار دو غشایی موجود در آ  مش ص کنند  شکل و انداز  آ  نیز هست. 

 ب( ب ش اصلی تشکیل دهندة غشای آ ، نسبت به تری گلیسرید یک اسید چرب کم تر دارد. 

 شکل در آ  ،در نزدیکی شبکه آندوپ.سمی زبر قابل مشاهد  است. Tج( ساختار استوانه ای 

 د (اتصال زنجیر  های کربوهیدراتی به لیپید کلسترول در غشای آ  دور از انت ار نیست.

1)1                 2 )2  3 )3  4 )4 

 در رابطه با یک یاخته جانوری هسته دار، کدام عبارت زیر نادرست است؟- 7

 فعالیت هر اندامک کیسه ای شکل موجود در سیتوپ.سم تحت کنترل نوعی نوکلئیک اسید است.    ( 1

 (کیسه های سازند  دست ا  گلژی دارای تقعر به سمت غشا و تحدب به سمت هسته باشند.2

 سم این یاخته ها ،دو نوع اندامک دارای دو غشای متشکل از لیپید و پروتئین مشاهد  می شود. (در سیتوپ.3

 شبکه آندوپ.سمی زیر از کیسه هایی تشکیل شد  است و ریز کیسه های خود را به دست ا  گلژی ارسال می کند.( 4

در یاخته های جانوری ،شیبکه آندوپ.سیمی که ........ کمک مسیتقیم رناتن ها، سیاخت نوعی مولکول    -8

 زیستی که در ترکیب آ  ............... وجود دارد را انجام می دهد. 

 فقط هیدروژ ، اکسیژ  و کربن  -به غشای هسته چسبید  است، با   ( 1

 طور حتم نیتروژ  و فسفر    به  -[به صورت کیسه هایی متصل به هم است ،با 2

 گلیسرول و اسید چرب  -نسبت به نوع دی ر این اندامک از هسته دورتر است، با  (  3

 گلیسرول و اسید چرب  -لوله ای شکل است، بدو  (  4
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 چند مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟ -9

........... کیسیه تشیکیل شید  اسیت به  »با توجه به اندامک های یک یاختة کبدی انسیا ، هر اندامکی که ....

 طور حتم .............دارد«

  در جابه جایی مواد به بیرو  یاخته نقش  -الف( فقط از یک 

 یک غشای حاوی دو لایه فسفولیپیدی  -ب( فقط از یک 

  غشای آ  با غشای خارجی هسته اتصال -ج( از تعدادی 

 پروتئینی یا لیپیدی، نقشدر ساخت مولکول های  -د( از تعدادی 

1 )1  2 )2  3 )3  4 )4 

 کدام مورد برای تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟- 10

 »به طور معمول ،اندامکی از یک یاخته جانوری که در ............. می تواند ...............«

متصییل به هم   از چند کیسییة-بسییته بندی مواد و ترشییح آ  ها به خارج از یاخته نقش اصییلی را دارد   ( 1

 تشکیل شد  باشد. 

 از دست ا  گلژی همانند شبکه آندوپ.سمی زبر منشأ گرفته باشد.   -(جابه جایی مواد در یاخته نقش دارد  2

 در ساختن پروتئین ها و لیپیدها نقش مؤثر داشته باشد.    -سراسر سیتوپ.سم گسترش یافته است  (  3

 انند هسته دو غشای داخلی و خارجی داشته باشد.هم  -تأمین انرژی یاخته نقش ایفا می کند (  4

 چند مورد، عبارت زیر را به درستی کامل می کند؟ -11

 »در یک یاخته جانوری، همه .................«

 الف( ریز کیسه های درو  سیتوپ.سم ،در پی فعالیت دست ا  گلژی ایجاد شد  اند.

   این ساختار را به هم مرتبط می کنند. ب( منافذ موجود در پوشش هسته، فضای درو  و بیرو

 ج( رناتن ها، به طور معمول نمی توانند به صورت آزاد درو  سیتوپ.سم یافت شوند.

 د( قسمت های شبکه آندوپ.سمی زبر، به پوشش هسته نسبت به غشای یاخته ای نزدیک تر می باشد.

1 )1         2 )2  3 )3   4 )4 
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 در ارتباط با اندامک های موجود در یک یاخته جانوری کدام عبارت درست است؟ -12

اندامکی که به صیورت شیبکه ای از لوله ها وجود دارد ،در سیراسیر سییتوپ.سیم گسیترش داشیته و هموار     ( 1

 در ارتباط مستقیم با غشای هسته است.

نقش دارد نمی تواند در اتصیال با نوعی هر اندامکی که به طور مسیتقل و یا وابسیته در سیاخت پروتئین   ( 2

 شبکه مرتبط با هستة یاخته باشد.

(اندامکی که از کیسیه های متصیل به هم تشیکیل شید  اسیت ،در بسیته بندی مواد و ترشیح آ  ها به خارج  3

 یاخته نقش اصلی دارد.

 اندامکی دو غشایی که یک غشای چین خورد  دارد، در تأمین انرژی یاخته نقش دارد.  ( 4

 در یاخته جانوری، هر اندامکی که ................... ، می تواند ..............  -13

 با مرکز فرماندهی یاخته که دو لایه غشا دارد، در تماس باشد.  -از کیسه های غشایی متعدد تشکیل شد  است (1

چهیار نوع مولکول    -بیا نفوپپیذیری انت یابی برای ییاختیه در ن ر گرفتیه می شیییود ( در برای آ  ب شیییی  2

 زیستی را داشته باشد.

 حداقل دو لایه فسفولیپید در اطرا. خود داشته باشد.  -(در ساخت آنزیم های تجزیه کنند  خارج یاخته نقش دارند 3

در مجاورت ب شیی باشید که در بسیته بندی   -در سیاخت مولکول زیسیتی اصیلی سیازند  غشیا نقش دارد  (  4

 مواد نقش دارد.

 ینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟کدام گز -14

 »نوعی اندامک در یک یاخته پوششی رود  باریک انسا  سالم و بالغ که ..............«

بیش از یک غشییا دارد، هیگ گا  ممکن نیسییت در پخیر  اط.عات مورد نیاز برای تن یم فعالیت های  (  1

 یاخته نقش داشته باشد.

روی خود اسیت و در سیاخت پروتئین ها نقش دارد ،غشیایی دارد که در ب ش هایی از  دارای ریبوزوم بر (  2

 خود به غشای هسته متصل است.

(در تأمین انرژی یاخته نقش داشییته  و غشییای درونی آ  برخ.. غشییای بیرونی چاهری چین خورد  3

 دارد،  ممکن نیست در مجاورت غشا دید  شود.

از کیسیه هایی تشیکیل شید  که روی هم قرار می گیرند و در بسیته بندی مواد نقش دارد، قطعار دارای  (  4

 ب ش محدب به سمت غشا و ب ش مقعر به سمت هسته است.  
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 وری، همة ...................  دربار  یک یاخته جان - 15

      انواع شبکة آندوپ.سمی ،ساختار لوله مانند دارند.(  1 

 ساختارهای کیسه ای، از شبکة آندوپ.سمی منشا گرفته اند  ( 2

  ساختار های کیسه ای، در حدفاصل هسته و غشا قرار دارند.   ( 3

 ریبوزوم ها، روی غشای خارجی هسته قرار گرفته اند.(  4

کدام گزینه در رابطه با نوعی مولکول زیستی که شبکه آندوپ.سمی دارای رناتن در ساخت آ  نقش  -  16

 ارد، درست است؟ د 

 همانند هر مولکول شرکت کنند  در دو لایه غشا به طور مستقیم به عبور مواد از غشای یاخته کمک می کند.  (1

 همانند هر مولکول نیتروژ  دار دی ر در سرعت ب شید  به واکنش های شیمیایی نقش دارد.(  2

 همه آ  ها برخ.. مولکولی که ب ش اع م غشا را تشکیل می دهد، بیشترین تنوع عناصر سازند  را دارند. (3

برخ.. مولکولی که سیازند  قند و شیکر اسیت از به هم پیوسیتن زیرواحدهای دارای عنصیر نیتروژ     ( 4

 تشکیل شد  اند. 

 بافت در بد  انسا  که ...............« کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟» نوعی  -17

 توانایی انقباض دارد، قطعار در هر یاختة خود بیش از یک هسته دارد.    ( 1

 معمولار بافت پوششی را پشتیبانی می کند، نسبت به بافت شرکت کنند  در زردپی ،تعداد یاخته های بیشتری دارد. ( 2

(پیام عصیبی را به صیورت یک طرفه هدایت می کند، فقط توانایی برقراری ارتباط با یاخته های ماهی ه  3

 ای اسکلتی را دارد.  

در زیر ییاختیه هیایش، شیییبکیه ای از رشیییتیه هیای پروتئینی و گلیکوپروتئینی دارد ،قطعیار بین همیة ییاختیه (  4

 هایش فضای بین یاخته ای زیادی وجود دارد.  

افت در بد  انسیا  ،سیطح بد  و سیطح حفر  ها و مجاری درو  بد  را می پوشیاند ،چند مورد  نوعی ب-  18

 در خصوص این بافت به طور حتم صحیح است؟

 الف( همة یاخته های انواع م تلف آ ، با شبکه ای از رشته های پروتئینی و گلیکوپروتئینی تماس مستقیم دارند. 

 در مرکزی ترین ب ش یاخته مستقر شد  است. ب (هستة کروی شکل یاخته های این بافت،

 ج( ض امت ساختاری که در زیر یاخته های این بافت قرار دارد، در ب ش های م تلف بد  متفاوت است. 

 د( یاخته های تشکیل دهند  آ  به یکدی ر بسیار نزدیک اند و بین آ  ها ماد  زمینه ای کمی دید  می شود.

1 )1   2 )2  3 )3  4 )4 
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 یاخته بافت ........... از ن ر ............. هسته با یاختة بافت  ......... ، ............. نیست. - 19

  مشابه  –پیوندی متراکم    -تعداد   -ی ه ای صا.  ماه(  1

 متفاوت -پیوندی سست   -جای ا     -(  چربی2

  مشابه    –پوششی استوانه ای    -تعداد   -ماهی ه ای اسکلتی   ( 3

 متفاوت –ماهی ه ای اسکلتی   -جای ا    -فرشی تک لایه پوششی سن (  4

 در رابطه با نوعی بافت با فضای بین یاخته ای اندک در بد  انسا ، نمی توا  گفت...............  -20

 همانند سایر انواع بافت ها در دست ا  های بد  یافت می شود.  ( 1

 ای این بافت به یکدی ر نقش دارد.(غشای پایه موجود در زیر این بافت، در اتصال یاخته ه2

 (این بافت در مجاری درو  بد  فقط در یک لایه سازما  یافته است.3

 در مری، یاخته های عمقی این بافت ،نسبت به یاخته های سطحی دارای شکل متفاوتی می باشد.  ( 4

 چند مورد برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟-21

 »با توجه به انواع بافت های پیوندی یاخته های بافتی که...............«

اط، میزا  رشیته های ک.ژ  بیشیتر و  الف( در زردپی و رباط یافت می شیود نسیبت به بافت پیوندی زیر م 

 مادة زمینه ای کم تری می سازند. 

ب( ماد  زمینه ای شییفا. و بیرند دارد امکا  ندارد در تماس با ،شییبکه ای از رشییته های پروتئینی و  

 گلیکوپروتئینی باشد. 

ج(  به عنوا  عایغ حرارتی عمل می کند ،همانند یاخته های ماهی ة صیا. یک هسیته دارند که در حاشییة یاخته  

 قرار گرفته است.

 یک  ( 4  (دو3  سه  ( 2  چهار  ( 1

 (1401در ارتباط با مری انسا  ،کدام عبارت به طور مناسب کامل می کند؟)سراسری دیما   -22

 »در بافت پیوندی سستی که به لایة زیرم اط تعلغ دارد،رشته های ک.ژ  ....... رشته های کشسا ، ....... ..« 

 تراکم بسیار کمی دارند.  –(برعکسِ 1

 به قطر بیشتری دارند -(نسبت  2

 به صورت دستجات موازی به هم قرار گرفته اند. -(همانند  3

 در مجاورت یاخته هایی با هستة کشید  واقع شد  اند  – (برخ.. 4
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 دم گزینه، عبارت زیر را به درستی کامل می کند؟ ک - 23

 »اصلی ترین یاخته های بافت عصبی، ............« 

 می توانند اکسیژ  و کربن دی اکسید را با نقش مستقیم مولکول های پروتئینی غشا از غشا عبور دهند. (1

 در ساختار غشای خود، دارای حداکثر دو گرو  از مولکول های زیستی هستند.  (  2

 (ممکن نیست با یاخته هایی با توانایی انقباض ارتباط داشته باشند.3

 توانایی پرواز، برای تش یص جهت مقصد نقش دارند.در پروانه های مونارک با    ( 4

جسیم یاخته ای یاخته های اصیلی بافت عصیبی با دو نوع زا دة م تلف مرتبط اسیت ،در ارتباط با این  -24

 زوا د ،کدام مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟  

 ............  یافت می شود ،به طور حتم .............. «»نوعی زا د  که به طور معمول در نوعی نورو  به تعداد  

 برخ.. زا دة دی ر در ب شی از خود منشعب می شود.  -کم تری  (  1

 بیشتری ی با یاخته های ماهی ه ای اسکلتی در ارتباط است.  (  2

 در نزدیک جسم یاخته ای، قطر بیشتری دارد.    -بیشتری  (  3

 نسبت به زا دة دی ر، طول کم تری دارد.  -کم تری    ( 4

 چند مورد از موارد زیر نادرست است؟- 25

 مصر. ................. « ATP»در حین انتقال مواد بین دو سمت غشای یاخته، هر زمانی که 

   شوند. غل ت جابه جا می الف( نمی شود ،مواد قطعار در جهت شیب

 می شود ،میزا  فسفولیپیدهای غشا تغییر می کند.)ب 

  کند.  شود ،نوعی مولکول پروتئینی در غشا مواد را منتقل می می )ج

 نمی شود ،مواد از لابه لای فسفولیپیدها می گذرند.)د 

1 )1  2 )2  3 )3  4 )4 

 درشت به درو  یک یاخته وارد می شود؟چند مورد مش صة روشی است که طی آ  یک پر   -26

 الف ( در پی فعالیت برخی پروتئین های یاخته ای انجام می شود.       

 ب ( برای انجام شد  نیازمند صر. شکل رایج انرژی در یاخته است.

 ج ( توسط همه اعضای پایین ترین سطح سازما  یابی حیات، انجام می شود.  

 د ( همانند برو  رانی، کیسه های غشادار در جابه جایی مواد نقش دارند.

1 )1          2 )2  3 )3  4 )4 
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 دام گزینه از ن ر درستی یا نادرستی مشابه عبارت زیر است؟ ک-27

 ای یاخته، با کمک نوعی انرژی انجام می گیرد.«»همة روش های انتقال مواد از عرض غش

در تنها بعضییی از روش های انتقال مواد از عرض غشییا که بزرگ ترین مولکول های غشییا دچار تغییر    ( 1

 شکل می شوند، فقط از رایج ترین شکل انرژی در یاخته استفاد  می گردد.  

غل ت میا  دو محیط مشییاهد  می    (در همه روش های انتقال مواد از عرض غشییا که افزایش اخت..2

 انجام می شود. ATPشود ، شکستن پیوندهای پرانرژی در مولکول  

تنها در بعضییی از یاخته ها می توا  نوعی روش انتقال مواد که همرا  با تغییر میزا  ریز کیسییه های    ( 3

 سیتوپ.سم است، مشاهد  کرد.  

جهت شیییب غل ت خود جابه جا می شییوند، انرژی  در همه روش های انتقال مواد از غشییا که مواد در (  4

 زیستی در یاخته مصر. نمی شود.

 ؟   ( 1401چند مورد دربار  یاخته های عصبی انسا  ،درست است؟ )کنکور سراسری دیما    -28

 الف :میزا  عبور مولکول های آب از عرض غشا ،با کاهش اخت.. غل ت یو  های دو سوی غشا بیشتر می شود.  

ب :عبور یو  ها، برخ.. شیب غل ت از عرض هر غشا، فقط در پی هیدرولیز نوعی مولکول پرانرژی  

 ممکن می شود  

د مولکول های سازند  آ  غشا  ج: عبور مولکول های درشت از عرض غشا ،می تواند در پی تغییر تعدا 

 صورت ب یرد.  

د:عبور مواد برخ.. شیب غل ت از عرض غشا ،به طور حتم ،در پی تغییر وضعیت قرارگیری بعضی از پروتئین  

 های غشا رخ می دهد. 

1)1                   2 )2               3 )3  4 )4 

 کدام مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟» در ارتباط با ........... می توا  گفت ...............«  -29

هموار  انتشیار خالص آب از یک غشیای با تراوایی نسیبی ،از محیطی که فشیار اسیمزی بیشیتری    -اسیمز    ( 1

 دارد به محیط دارای فشار اسمزی کمتر صورت می گیرد.

عبور هر نوع مولکول در خ.. جهت شیییب غل ت و با صییر. انرژی    -اد در یاخته ورود و خروج مو  ( 2

 زیستی ،تنها با دخالت مولکول های پروتئینی انجام می شود.

 برخ.. انتقال فعال، بدو  تغییر شکل پروتئین غشایی مواد را جابه جا کند. -( انتشار تسهیل شد  3

 )آندوسیتوز (،بر مساحت غشای یاخته افزود  می شود.  برخ.. درو  بری  -برو  رانی اگزوسیتوز    ( 4
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 های انتقال مواد در یک یاخته پرز رودة باریک صحیح نمی باشد؟  کدام موارد در ارتباط با روش -30

الف( در بعضیی روش هایی که در آ  ها تغییر در میزا  مسیاحت غشیای یاخته دید  می شیود، فعالیت دسیت ا   

 گلژی ضروری است. 

وش هایی که در آ  ها ریز کیسیه تشیکیل می شیود ، مولکول های بزرگ از قضیای بین یاخته  ب( در بعضیی از ر

 ای وارد یاخته می شوند 

نوعی انرژی برای انتقال مواد نیاز اسییت ، مولکول ها از جای کم غل ت به    ج( در هر روشییی که در آ  به وجود

 جای بر غل ت می روند. 

هیای   در هر روشیییی کیه در آ  اخت.. غل یت دو طر. ییاختیه کیاهش می ییابید ،مواد از بزرگ ترین مولکول )د 

 ساختار غشا عبور می کنند. 

 د( الف و ج و 4   (ج و د3  ( ب وج ود 2  ( الف وب  1
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 هر مولکول ..................... موجود در غشای یاخته جانوری، به طور قطع، .................... -1 

  با فسفولیپید در اتصال است.  –( کربوهیدرات 1

 در دو لایه فسفولیپیدی غشای یاخته قرار می گیرد.  –( پروتئینی 2

 یا با کربوهیدرات و یا با پروتئین در اتصال است.  –( فسفولیپید 3

 در مجاورت با فسفولیپید است.  –( کلسترول 4

 چند مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟ -2 

در معد  انسییا ، برخ.............    HCL»بعضییی از......... غشییای یاخته ای در یاخته های تولید کنند   

 موجود در این غشا ........ «

 می توانند به ترکیبات کربوهیدراتی متصل شوند.   –فسفولیپیدهای داخلی    -الف( پروتئین های سراسری  

 در تماس با هر دو لایه فسفولیپیدی غشا هستند. -پروتئین های سطحی خارجی   –ب (پروتئین های سراسری  

 در هر دو  لایة فسفولیپیدی خارجی هستند. -پروتئین های سطحی داخلی  –ول های ج( کلستر

 می توانند در تماس با سیتوپ.سم باشند. -پروتئین های سراسری –د( پروتئین های سطحی داخلی 

1 )1           2 )2  3 )3  4 )4 

 چند مورد، عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟ -3

جانوری، انواع پروتئین های غشییایی از ن ر .......... با یکدی ر شییباهت دارند اما از ن ر ......... . با  »در یک یاخته  

 یکدی ر متفاوت اند.«

 نیاز به صر. انرژی برای ایفای نقش خود-الف( تماس با حداقل یک لایه فسفولیپیدی غشا 

 کربوهیدرات هااتصال داشتن با زنجیر  ای از -ب( نوع واحدهای ساختاری آ  ها 

 توانایی عبور داد  مواد از منافذ خود-ج( تماس با مایع اطرا. یاخته ها 

 همه عناصر سازند  ساختار خود-د (توانایی انتقال مواد در عرض غشا 

1 )4        2 )3  3 )2  4 )1 

درو  یاخته جانوری هر سیاختاری که حداقل در قسیمتی از عمر خود از طریغ غشیای خود به سیاختار دی ر    -4

 را دارد؟  کدام ویژگی ،متصل است

 شود.  هایی تشکیل شد  است که در دنیای زند  همانند غیرزند  یافت می ( از مولکول1

 ازی ایفای نقش داشته باشد. تواند در فرایند غشاس ( از دولایه غشا تشکیل شد  است و می2

 ( در سطح خود دارای ساختارهایی است که در زمینه تولید زنجیر  های پپتیدی فعال هستند.  3

 هایی در سطح خود هستند که با همکاری یکدی ر ساختار منفذ مانند شکل داد  اند.   ( دارای پروتئینی4
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 کدام مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -5

 طور معمول ،در غشای یاخته ای یک یاخته جانوری ،نوعی مولکول که .................. ، ممکن نیست...........«»به  

فقط برخی مواد را از درو  منفیذ   -بیا طوییل ترین ب ش مولکول هیای لیپییدی قرار می گیرد   در تمیاس  ( 1

 خود عبور دهد.

ز دو سییمت خود به سییرهای مولکول های دارای  ا  -در تماس با محتویات سیییتوپ.سییم قرار می گیرد   ( 2

 لیپید متصل باشد.

به جزء کربن، اکسییییژ  و هیدروژ  فاقد عنصیییر   -در تماس با مولکول های دارای انشیییعاب قرار می گیرد   (3

 دی ری در ساختار خود باشد.

اشید که به  دارای واحدی در سیاختار خود ب  -در تماس با بزرگ ترین مولکول های غشیا قرار می گیرد (  4

 دو نوع مولکول از ن ر تنوع عناصر متصل باشد.

 چند مورد در ارتباط با واحد ساختار و عملکرد در بد  جانورا  نادرست است؟ - 6

 الف( بزرگ ترین ساختار دو غشایی موجود در آ  مش ص کنند  شکل و انداز  آ  نیز هست. 

 ب( ب ش اصلی تشکیل دهندة غشای آ ، نسبت به تری گلیسرید یک اسید چرب کم تر دارد. 

 شکل در آ  ،در نزدیکی شبکه آندوپ.سمی زبر قابل مشاهد  است. Tج( ساختار استوانه ای 

 د (اتصال زنجیر  های کربوهیدراتی به لیپید کلسترول در غشای آ  دور از انت ار نیست.

1)1                 2 )2  3 )3  4 )4 

 در رابطه با یک یاخته جانوری هسته دار، کدام عبارت زیر نادرست است؟- 7

 فعالیت هر اندامک کیسه ای شکل موجود در سیتوپ.سم تحت کنترل نوعی نوکلئیک اسید است.    ( 1

 (کیسه های سازند  دست ا  گلژی دارای تقعر به سمت غشا و تحدب به سمت هسته باشند.2

 سم این یاخته ها ،دو نوع اندامک دارای دو غشای متشکل از لیپید و پروتئین مشاهد  می شود. (در سیتوپ.3

 شبکه آندوپ.سمی زیر از کیسه هایی تشکیل شد  است و ریز کیسه های خود را به دست ا  گلژی ارسال می کند.( 4

در یاخته های جانوری ،شیبکه آندوپ.سیمی که ........ کمک مسیتقیم رناتن ها، سیاخت نوعی مولکول    -8

 زیستی که در ترکیب آ  ............... وجود دارد را انجام می دهد. 

 فقط هیدروژ ، اکسیژ  و کربن  -به غشای هسته چسبید  است، با   ( 1

 طور حتم نیتروژ  و فسفر    به  -[به صورت کیسه هایی متصل به هم است ،با 2

 گلیسرول و اسید چرب  -نسبت به نوع دی ر این اندامک از هسته دورتر است، با  (  3

 گلیسرول و اسید چرب  -لوله ای شکل است، بدو  (  4
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 چند مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟ -9

........... کیسیه تشیکیل شید  اسیت به  »با توجه به اندامک های یک یاختة کبدی انسیا ، هر اندامکی که ....

 طور حتم .............دارد«

  در جابه جایی مواد به بیرو  یاخته نقش  -الف( فقط از یک 

 یک غشای حاوی دو لایه فسفولیپیدی  -ب( فقط از یک 

  غشای آ  با غشای خارجی هسته اتصال -ج( از تعدادی 

 پروتئینی یا لیپیدی، نقشدر ساخت مولکول های  -د( از تعدادی 

1 )1  2 )2  3 )3  4 )4 

 کدام مورد برای تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟- 10

 »به طور معمول ،اندامکی از یک یاخته جانوری که در ............. می تواند ...............«

متصییل به هم   از چند کیسییة-بسییته بندی مواد و ترشییح آ  ها به خارج از یاخته نقش اصییلی را دارد   ( 1

 تشکیل شد  باشد. 

 از دست ا  گلژی همانند شبکه آندوپ.سمی زبر منشأ گرفته باشد.   -(جابه جایی مواد در یاخته نقش دارد  2

 در ساختن پروتئین ها و لیپیدها نقش مؤثر داشته باشد.    -سراسر سیتوپ.سم گسترش یافته است  (  3

 انند هسته دو غشای داخلی و خارجی داشته باشد.هم  -تأمین انرژی یاخته نقش ایفا می کند (  4

 چند مورد، عبارت زیر را به درستی کامل می کند؟ -11

 »در یک یاخته جانوری، همه .................«

 الف( ریز کیسه های درو  سیتوپ.سم ،در پی فعالیت دست ا  گلژی ایجاد شد  اند.

   این ساختار را به هم مرتبط می کنند. ب( منافذ موجود در پوشش هسته، فضای درو  و بیرو

 ج( رناتن ها، به طور معمول نمی توانند به صورت آزاد درو  سیتوپ.سم یافت شوند.

 د( قسمت های شبکه آندوپ.سمی زبر، به پوشش هسته نسبت به غشای یاخته ای نزدیک تر می باشد.

1 )1         2 )2  3 )3   4 )4 
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 در ارتباط با اندامک های موجود در یک یاخته جانوری کدام عبارت درست است؟ -12

اندامکی که به صیورت شیبکه ای از لوله ها وجود دارد ،در سیراسیر سییتوپ.سیم گسیترش داشیته و هموار     ( 1

 در ارتباط مستقیم با غشای هسته است.

نقش دارد نمی تواند در اتصیال با نوعی هر اندامکی که به طور مسیتقل و یا وابسیته در سیاخت پروتئین   ( 2

 شبکه مرتبط با هستة یاخته باشد.

(اندامکی که از کیسیه های متصیل به هم تشیکیل شید  اسیت ،در بسیته بندی مواد و ترشیح آ  ها به خارج  3

 یاخته نقش اصلی دارد.

 اندامکی دو غشایی که یک غشای چین خورد  دارد، در تأمین انرژی یاخته نقش دارد.  ( 4

 در یاخته جانوری، هر اندامکی که ................... ، می تواند ..............  -13

 با مرکز فرماندهی یاخته که دو لایه غشا دارد، در تماس باشد.  -از کیسه های غشایی متعدد تشکیل شد  است (1

چهیار نوع مولکول    -بیا نفوپپیذیری انت یابی برای ییاختیه در ن ر گرفتیه می شیییود ( در برای آ  ب شیییی  2

 زیستی را داشته باشد.

 حداقل دو لایه فسفولیپید در اطرا. خود داشته باشد.  -(در ساخت آنزیم های تجزیه کنند  خارج یاخته نقش دارند 3

در مجاورت ب شیی باشید که در بسیته بندی   -در سیاخت مولکول زیسیتی اصیلی سیازند  غشیا نقش دارد  (  4

 مواد نقش دارد.

 ینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟کدام گز -14

 »نوعی اندامک در یک یاخته پوششی رود  باریک انسا  سالم و بالغ که ..............«

بیش از یک غشییا دارد، هیگ گا  ممکن نیسییت در پخیر  اط.عات مورد نیاز برای تن یم فعالیت های  (  1

 یاخته نقش داشته باشد.

روی خود اسیت و در سیاخت پروتئین ها نقش دارد ،غشیایی دارد که در ب ش هایی از  دارای ریبوزوم بر (  2

 خود به غشای هسته متصل است.

(در تأمین انرژی یاخته نقش داشییته  و غشییای درونی آ  برخ.. غشییای بیرونی چاهری چین خورد  3

 دارد،  ممکن نیست در مجاورت غشا دید  شود.

از کیسیه هایی تشیکیل شید  که روی هم قرار می گیرند و در بسیته بندی مواد نقش دارد، قطعار دارای  (  4

 ب ش محدب به سمت غشا و ب ش مقعر به سمت هسته است.  
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 وری، همة ...................  دربار  یک یاخته جان - 15

      انواع شبکة آندوپ.سمی ،ساختار لوله مانند دارند.(  1 

 ساختارهای کیسه ای، از شبکة آندوپ.سمی منشا گرفته اند  ( 2

  ساختار های کیسه ای، در حدفاصل هسته و غشا قرار دارند.   ( 3

 ریبوزوم ها، روی غشای خارجی هسته قرار گرفته اند.(  4

کدام گزینه در رابطه با نوعی مولکول زیستی که شبکه آندوپ.سمی دارای رناتن در ساخت آ  نقش  -  16

 ارد، درست است؟ د 

 همانند هر مولکول شرکت کنند  در دو لایه غشا به طور مستقیم به عبور مواد از غشای یاخته کمک می کند.  (1

 همانند هر مولکول نیتروژ  دار دی ر در سرعت ب شید  به واکنش های شیمیایی نقش دارد.(  2

 همه آ  ها برخ.. مولکولی که ب ش اع م غشا را تشکیل می دهد، بیشترین تنوع عناصر سازند  را دارند. (3

برخ.. مولکولی که سیازند  قند و شیکر اسیت از به هم پیوسیتن زیرواحدهای دارای عنصیر نیتروژ     ( 4

 تشکیل شد  اند. 

 بافت در بد  انسا  که ...............« کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟» نوعی  -17

 توانایی انقباض دارد، قطعار در هر یاختة خود بیش از یک هسته دارد.    ( 1

 معمولار بافت پوششی را پشتیبانی می کند، نسبت به بافت شرکت کنند  در زردپی ،تعداد یاخته های بیشتری دارد. ( 2

(پیام عصیبی را به صیورت یک طرفه هدایت می کند، فقط توانایی برقراری ارتباط با یاخته های ماهی ه  3

 ای اسکلتی را دارد.  

در زیر ییاختیه هیایش، شیییبکیه ای از رشیییتیه هیای پروتئینی و گلیکوپروتئینی دارد ،قطعیار بین همیة ییاختیه (  4

 هایش فضای بین یاخته ای زیادی وجود دارد.  

افت در بد  انسیا  ،سیطح بد  و سیطح حفر  ها و مجاری درو  بد  را می پوشیاند ،چند مورد  نوعی ب-  18

 در خصوص این بافت به طور حتم صحیح است؟

 الف( همة یاخته های انواع م تلف آ ، با شبکه ای از رشته های پروتئینی و گلیکوپروتئینی تماس مستقیم دارند. 

 در مرکزی ترین ب ش یاخته مستقر شد  است. ب (هستة کروی شکل یاخته های این بافت،

 ج( ض امت ساختاری که در زیر یاخته های این بافت قرار دارد، در ب ش های م تلف بد  متفاوت است. 

 د( یاخته های تشکیل دهند  آ  به یکدی ر بسیار نزدیک اند و بین آ  ها ماد  زمینه ای کمی دید  می شود.

1 )1   2 )2  3 )3  4 )4 
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 یاخته بافت ........... از ن ر ............. هسته با یاختة بافت  ......... ، ............. نیست. - 19

  مشابه  –پیوندی متراکم    -تعداد   -ی ه ای صا.  ماه(  1

 متفاوت -پیوندی سست   -جای ا     -(  چربی2

  مشابه    –پوششی استوانه ای    -تعداد   -ماهی ه ای اسکلتی   ( 3

 متفاوت –ماهی ه ای اسکلتی   -جای ا    -فرشی تک لایه پوششی سن (  4

 در رابطه با نوعی بافت با فضای بین یاخته ای اندک در بد  انسا ، نمی توا  گفت...............  -20

 همانند سایر انواع بافت ها در دست ا  های بد  یافت می شود.  ( 1

 ای این بافت به یکدی ر نقش دارد.(غشای پایه موجود در زیر این بافت، در اتصال یاخته ه2

 (این بافت در مجاری درو  بد  فقط در یک لایه سازما  یافته است.3

 در مری، یاخته های عمقی این بافت ،نسبت به یاخته های سطحی دارای شکل متفاوتی می باشد.  ( 4

 چند مورد برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟-21

 »با توجه به انواع بافت های پیوندی یاخته های بافتی که...............«

اط، میزا  رشیته های ک.ژ  بیشیتر و  الف( در زردپی و رباط یافت می شیود نسیبت به بافت پیوندی زیر م 

 مادة زمینه ای کم تری می سازند. 

ب( ماد  زمینه ای شییفا. و بیرند دارد امکا  ندارد در تماس با ،شییبکه ای از رشییته های پروتئینی و  

 گلیکوپروتئینی باشد. 

ج(  به عنوا  عایغ حرارتی عمل می کند ،همانند یاخته های ماهی ة صیا. یک هسیته دارند که در حاشییة یاخته  

 قرار گرفته است.

 یک  ( 4  (دو3  سه  ( 2  چهار  ( 1

 (1401در ارتباط با مری انسا  ،کدام عبارت به طور مناسب کامل می کند؟)سراسری دیما   -22

 »در بافت پیوندی سستی که به لایة زیرم اط تعلغ دارد،رشته های ک.ژ  ....... رشته های کشسا ، ....... ..« 

 تراکم بسیار کمی دارند.  –(برعکسِ 1

 به قطر بیشتری دارند -(نسبت  2

 به صورت دستجات موازی به هم قرار گرفته اند. -(همانند  3

 در مجاورت یاخته هایی با هستة کشید  واقع شد  اند  – (برخ.. 4
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 دم گزینه، عبارت زیر را به درستی کامل می کند؟ ک - 23

 »اصلی ترین یاخته های بافت عصبی، ............« 

 می توانند اکسیژ  و کربن دی اکسید را با نقش مستقیم مولکول های پروتئینی غشا از غشا عبور دهند. (1

 در ساختار غشای خود، دارای حداکثر دو گرو  از مولکول های زیستی هستند.  (  2

 (ممکن نیست با یاخته هایی با توانایی انقباض ارتباط داشته باشند.3

 توانایی پرواز، برای تش یص جهت مقصد نقش دارند.در پروانه های مونارک با    ( 4

جسیم یاخته ای یاخته های اصیلی بافت عصیبی با دو نوع زا دة م تلف مرتبط اسیت ،در ارتباط با این  -24

 زوا د ،کدام مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟  

 ............  یافت می شود ،به طور حتم .............. «»نوعی زا د  که به طور معمول در نوعی نورو  به تعداد  

 برخ.. زا دة دی ر در ب شی از خود منشعب می شود.  -کم تری  (  1

 بیشتری ی با یاخته های ماهی ه ای اسکلتی در ارتباط است.  (  2

 در نزدیک جسم یاخته ای، قطر بیشتری دارد.    -بیشتری  (  3

 نسبت به زا دة دی ر، طول کم تری دارد.  -کم تری    ( 4

 چند مورد از موارد زیر نادرست است؟- 25

 مصر. ................. « ATP»در حین انتقال مواد بین دو سمت غشای یاخته، هر زمانی که 

   شوند. غل ت جابه جا می الف( نمی شود ،مواد قطعار در جهت شیب

 می شود ،میزا  فسفولیپیدهای غشا تغییر می کند.)ب 

  کند.  شود ،نوعی مولکول پروتئینی در غشا مواد را منتقل می می )ج

 نمی شود ،مواد از لابه لای فسفولیپیدها می گذرند.)د 

1 )1  2 )2  3 )3  4 )4 

 درشت به درو  یک یاخته وارد می شود؟چند مورد مش صة روشی است که طی آ  یک پر   -26

 الف ( در پی فعالیت برخی پروتئین های یاخته ای انجام می شود.       

 ب ( برای انجام شد  نیازمند صر. شکل رایج انرژی در یاخته است.

 ج ( توسط همه اعضای پایین ترین سطح سازما  یابی حیات، انجام می شود.  

 د ( همانند برو  رانی، کیسه های غشادار در جابه جایی مواد نقش دارند.

1 )1          2 )2  3 )3  4 )4 
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 دام گزینه از ن ر درستی یا نادرستی مشابه عبارت زیر است؟ ک-27

 ای یاخته، با کمک نوعی انرژی انجام می گیرد.«»همة روش های انتقال مواد از عرض غش

در تنها بعضییی از روش های انتقال مواد از عرض غشییا که بزرگ ترین مولکول های غشییا دچار تغییر    ( 1

 شکل می شوند، فقط از رایج ترین شکل انرژی در یاخته استفاد  می گردد.  

غل ت میا  دو محیط مشییاهد  می    (در همه روش های انتقال مواد از عرض غشییا که افزایش اخت..2

 انجام می شود. ATPشود ، شکستن پیوندهای پرانرژی در مولکول  

تنها در بعضییی از یاخته ها می توا  نوعی روش انتقال مواد که همرا  با تغییر میزا  ریز کیسییه های    ( 3

 سیتوپ.سم است، مشاهد  کرد.  

جهت شیییب غل ت خود جابه جا می شییوند، انرژی  در همه روش های انتقال مواد از غشییا که مواد در (  4

 زیستی در یاخته مصر. نمی شود.

 ؟   ( 1401چند مورد دربار  یاخته های عصبی انسا  ،درست است؟ )کنکور سراسری دیما    -28

 الف :میزا  عبور مولکول های آب از عرض غشا ،با کاهش اخت.. غل ت یو  های دو سوی غشا بیشتر می شود.  

ب :عبور یو  ها، برخ.. شیب غل ت از عرض هر غشا، فقط در پی هیدرولیز نوعی مولکول پرانرژی  

 ممکن می شود  

د مولکول های سازند  آ  غشا  ج: عبور مولکول های درشت از عرض غشا ،می تواند در پی تغییر تعدا 

 صورت ب یرد.  

د:عبور مواد برخ.. شیب غل ت از عرض غشا ،به طور حتم ،در پی تغییر وضعیت قرارگیری بعضی از پروتئین  

 های غشا رخ می دهد. 

1)1                   2 )2               3 )3  4 )4 

 کدام مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟» در ارتباط با ........... می توا  گفت ...............«  -29

هموار  انتشیار خالص آب از یک غشیای با تراوایی نسیبی ،از محیطی که فشیار اسیمزی بیشیتری    -اسیمز    ( 1

 دارد به محیط دارای فشار اسمزی کمتر صورت می گیرد.

عبور هر نوع مولکول در خ.. جهت شیییب غل ت و با صییر. انرژی    -اد در یاخته ورود و خروج مو  ( 2

 زیستی ،تنها با دخالت مولکول های پروتئینی انجام می شود.

 برخ.. انتقال فعال، بدو  تغییر شکل پروتئین غشایی مواد را جابه جا کند. -( انتشار تسهیل شد  3

 )آندوسیتوز (،بر مساحت غشای یاخته افزود  می شود.  برخ.. درو  بری  -برو  رانی اگزوسیتوز    ( 4
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 های انتقال مواد در یک یاخته پرز رودة باریک صحیح نمی باشد؟  کدام موارد در ارتباط با روش -30

الف( در بعضیی روش هایی که در آ  ها تغییر در میزا  مسیاحت غشیای یاخته دید  می شیود، فعالیت دسیت ا   

 گلژی ضروری است. 

وش هایی که در آ  ها ریز کیسیه تشیکیل می شیود ، مولکول های بزرگ از قضیای بین یاخته  ب( در بعضیی از ر

 ای وارد یاخته می شوند 

نوعی انرژی برای انتقال مواد نیاز اسییت ، مولکول ها از جای کم غل ت به    ج( در هر روشییی که در آ  به وجود

 جای بر غل ت می روند. 

هیای   در هر روشیییی کیه در آ  اخت.. غل یت دو طر. ییاختیه کیاهش می ییابید ،مواد از بزرگ ترین مولکول )د 

 ساختار غشا عبور می کنند. 

 د( الف و ج و 4   (ج و د3  ( ب وج ود 2  ( الف وب  1
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 4هر مولکول ..................... موجود در غشای یاخته جانوری، به طور قطع، .................... -1 

  با فسفولیپید در اتصال است.  –( کربوهیدرات 1

 در دو لایه فسفولیپیدی غشای یاخته قرار می گیرد.  –( پروتئینی 2

 یا با کربوهیدرات و یا با پروتئین در اتصال است.  –( فسفولیپید 3

 در مجاورت با فسفولیپید است.  –( کلسترول 4

 الف1چند مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟ -2 

در معد  انسییا ، برخ.............    HCL»بعضییی از......... غشییای یاخته ای در یاخته های تولید کنند   

 موجود در این غشا ........ «

 می توانند به ترکیبات کربوهیدراتی متصل شوند.   –فسفولیپیدهای داخلی    -الف( پروتئین های سراسری  

 در تماس با هر دو لایه فسفولیپیدی غشا هستند. -پروتئین های سطحی خارجی   –ب (پروتئین های سراسری  

 در هر دو  لایة فسفولیپیدی خارجی هستند. -پروتئین های سطحی داخلی  –ول های ج( کلستر

 می توانند در تماس با سیتوپ.سم باشند. -پروتئین های سراسری –د( پروتئین های سطحی داخلی 

1 )1           2 )2  3 )3  4 )4 

 الفب3چند مورد، عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟ -3

جانوری، انواع پروتئین های غشییایی از ن ر .......... با یکدی ر شییباهت دارند اما از ن ر ......... . با  »در یک یاخته  

 یکدی ر متفاوت اند.«

 نیاز به صر. انرژی برای ایفای نقش خود-الف( تماس با حداقل یک لایه فسفولیپیدی غشا 

 کربوهیدرات هااتصال داشتن با زنجیر  ای از -ب( نوع واحدهای ساختاری آ  ها 

 توانایی عبور داد  مواد از منافذ خود-ج( تماس با مایع اطرا. یاخته ها 

 همه عناصر سازند  ساختار خود-د (توانایی انتقال مواد در عرض غشا 

1 )4        2 )3  3 )2  4 )1 

درو  یاخته جانوری هر سیاختاری که حداقل در قسیمتی از عمر خود از طریغ غشیای خود به سیاختار دی ر    -4

 1را دارد؟  کدام ویژگی ،متصل است

 شود.  هایی تشکیل شد  است که در دنیای زند  همانند غیرزند  یافت می ( از مولکول1

 ازی ایفای نقش داشته باشد. تواند در فرایند غشاس ( از دولایه غشا تشکیل شد  است و می2

 ( در سطح خود دارای ساختارهایی است که در زمینه تولید زنجیر  های پپتیدی فعال هستند.  3

 هایی در سطح خود هستند که با همکاری یکدی ر ساختار منفذ مانند شکل داد  اند.   ( دارای پروتئینی4
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 3کدام مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -5

 »به طور معمول ،در غشای یاخته ای یک یاخته جانوری ،نوعی مولکول که .................. ، ممکن نیست...........«

فقط برخی مواد را از درو  منفیذ   -بیا طوییل ترین ب ش مولکول هیای لیپییدی قرار می گیرد   در تمیاس  ( 1

 خود عبور دهد.

از دو سییمت خود به سییرهای مولکول های دارای    - در تماس با محتویات سیییتوپ.سییم قرار می گیرد  ( 2

 لیپید متصل باشد.

به جزء کربن، اکسییییژ  و هیدروژ  فاقد عنصیییر   -در تماس با مولکول های دارای انشیییعاب قرار می گیرد   (3

 دی ری در ساختار خود باشد.

ود باشید که به  دارای واحدی در سیاختار خ  -در تماس با بزرگ ترین مولکول های غشیا قرار می گیرد (  4

 دو نوع مولکول از ن ر تنوع عناصر متصل باشد.

 د1چند مورد در ارتباط با واحد ساختار و عملکرد در بد  جانورا  نادرست است؟ - 6

 الف( بزرگ ترین ساختار دو غشایی موجود در آ  مش ص کنند  شکل و انداز  آ  نیز هست. 

 ب( ب ش اصلی تشکیل دهندة غشای آ ، نسبت به تری گلیسرید یک اسید چرب کم تر دارد. 

 شکل در آ  ،در نزدیکی شبکه آندوپ.سمی زبر قابل مشاهد  است. Tج( ساختار استوانه ای 

 ای کربوهیدراتی به لیپید کلسترول در غشای آ  دور از انت ار نیست.د (اتصال زنجیر  ه

1)1                 2 )2  3 )3  4 )4 

 3در رابطه با یک یاخته جانوری هسته دار، کدام عبارت زیر نادرست است؟- 7

 فعالیت هر اندامک کیسه ای شکل موجود در سیتوپ.سم تحت کنترل نوعی نوکلئیک اسید است.    ( 1

 سازند  دست ا  گلژی دارای تقعر به سمت غشا و تحدب به سمت هسته باشند.  (کیسه های2

 (در سیتوپ.سم این یاخته ها ،دو نوع اندامک دارای دو غشای متشکل از لیپید و پروتئین مشاهد  می شود. 3

 ارسال می کند.شبکه آندوپ.سمی زیر از کیسه هایی تشکیل شد  است و ریز کیسه های خود را به دست ا  گلژی ( 4

در یاخته های جانوری ،شیبکه آندوپ.سیمی که ........ کمک مسیتقیم رناتن ها، سیاخت نوعی مولکول    -8

 4زیستی که در ترکیب آ  ............... وجود دارد را انجام می دهد. 

 فقط هیدروژ ، اکسیژ  و کربن  -به غشای هسته چسبید  است، با   ( 1

 طور حتم نیتروژ  و فسفر    به  -[به صورت کیسه هایی متصل به هم است ،با 2

 گلیسرول و اسید چرب  -نسبت به نوع دی ر این اندامک از هسته دورتر است، با  (  3

 گلیسرول و اسید چرب  -لوله ای شکل است، بدو  (  4
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 ب1چند مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟ -9

............... کیسیه تشیکیل شید  اسیت به  »با توجه به اندامک های یک یاختة کبدی انسیا ، هر اندامکی که  

 طور حتم .............دارد«

  در جابه جایی مواد به بیرو  یاخته نقش  -الف( فقط از یک 

 یک غشای حاوی دو لایه فسفولیپیدی  -ب( فقط از یک 

  غشای آ  با غشای خارجی هسته اتصال -ج( از تعدادی 

 ئینی یا لیپیدی، نقشدر ساخت مولکول های پروت -د( از تعدادی 

1 )1  2 )2  3 )3  4 )4 

 1کدام مورد برای تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟- 10

 »به طور معمول ،اندامکی از یک یاخته جانوری که در ............. می تواند ...............«

ل به هم از چند کیسییة متصیی -بسییته بندی مواد و ترشییح آ  ها به خارج از یاخته نقش اصییلی را دارد   ( 1

 تشکیل شد  باشد. 

 از دست ا  گلژی همانند شبکه آندوپ.سمی زبر منشأ گرفته باشد.   -(جابه جایی مواد در یاخته نقش دارد  2

 در ساختن پروتئین ها و لیپیدها نقش مؤثر داشته باشد.    -سراسر سیتوپ.سم گسترش یافته است  (  3

 هسته دو غشای داخلی و خارجی داشته باشد. همانند  -تأمین انرژی یاخته نقش ایفا می کند (  4

 بج2چند مورد، عبارت زیر را به درستی کامل می کند؟ -11

 »در یک یاخته جانوری، همه .................«

 الف( ریز کیسه های درو  سیتوپ.سم ،در پی فعالیت دست ا  گلژی ایجاد شد  اند.

 ب( منافذ موجود در پوشش هسته، فضای درو  و بیرو  این ساختار را به هم مرتبط می کنند. 

 ج( رناتن ها، به طور معمول نمی توانند به صورت آزاد درو  سیتوپ.سم یافت شوند.

 د( قسمت های شبکه آندوپ.سمی زبر، به پوشش هسته نسبت به غشای یاخته ای نزدیک تر می باشد.

1 )1         2 )2  3 )3   4 )4 
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 4در ارتباط با اندامک های موجود در یک یاخته جانوری کدام عبارت درست است؟ -12

اندامکی که به صیورت شیبکه ای از لوله ها وجود دارد ،در سیراسیر سییتوپ.سیم گسیترش داشیته و هموار     ( 1

 در ارتباط مستقیم با غشای هسته است.

ل و یا وابسیته در سیاخت پروتئین نقش دارد نمی تواند در اتصیال با نوعی هر اندامکی که به طور مسیتق  ( 2

 شبکه مرتبط با هستة یاخته باشد.

(اندامکی که از کیسیه های متصیل به هم تشیکیل شید  اسیت ،در بسیته بندی مواد و ترشیح آ  ها به خارج  3

 یاخته نقش اصلی دارد.

 اندامکی دو غشایی که یک غشای چین خورد  دارد، در تأمین انرژی یاخته نقش دارد.  ( 4

 2در یاخته جانوری، هر اندامکی که ................... ، می تواند ..............  -13

 . با مرکز فرماندهی یاخته که دو لایه غشا دارد، در تماس باشد -از کیسه های غشایی متعدد تشکیل شد  است (1

چهیار نوع مولکول    -بیا نفوپپیذیری انت یابی برای ییاختیه در ن ر گرفتیه می شیییود ( در برای آ  ب شیییی  2

 زیستی را داشته باشد.

 حداقل دو لایه فسفولیپید در اطرا. خود داشته باشد.  -(در ساخت آنزیم های تجزیه کنند  خارج یاخته نقش دارند 3

در مجاورت ب شیی باشید که در بسیته بندی   -ا نقش دارد  در سیاخت مولکول زیسیتی اصیلی سیازند  غشی (  4

 مواد نقش دارد.

 2کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟ -14

 »نوعی اندامک در یک یاخته پوششی رود  باریک انسا  سالم و بالغ که ..............«

اط.عات مورد نیاز برای تن یم فعالیت های  بیش از یک غشییا دارد، هیگ گا  ممکن نیسییت در پخیر   (  1

 یاخته نقش داشته باشد.

دارای ریبوزوم بر روی خود اسیت و در سیاخت پروتئین ها نقش دارد ،غشیایی دارد که در ب ش هایی از  (  2

 خود به غشای هسته متصل است.

ظاهری چین خورد  (در تأمین انرژی یاخته نقش داشییته  و غشییای درونی آ  برخ.. غشییای بیرونی 3

 دارد،  ممکن نیست در مجاورت غشا دید  شود.

از کیسیه هایی تشیکیل شید  که روی هم قرار می گیرند و در بسیته بندی مواد نقش دارد، قطعار دارای  (  4

 ب ش محدب به سمت غشا و ب ش مقعر به سمت هسته است.  
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 3دربار  یک یاخته جانوری، همة ...................  - 15

      انواع شبکة آندوپ.سمی ،ساختار لوله مانند دارند.(  1 

 ساختارهای کیسه ای، از شبکة آندوپ.سمی منشا گرفته اند  ( 2

  ساختار های کیسه ای، در حدفاصل هسته و غشا قرار دارند.   ( 3

 ریبوزوم ها، روی غشای خارجی هسته قرار گرفته اند.(  4

مولکول زیستی که شبکه آندوپ.سمی دارای رناتن در ساخت آ  نقش  کدام گزینه در رابطه با نوعی  -  16

 4دارد، درست است؟

 همانند هر مولکول شرکت کنند  در دو لایه غشا به طور مستقیم به عبور مواد از غشای یاخته کمک می کند.  (1

 .همانند هر مولکول نیتروژ  دار دی ر در سرعت ب شید  به واکنش های شیمیایی نقش دارد(  2

 همه آ  ها برخ.. مولکولی که ب ش اع م غشا را تشکیل می دهد، بیشترین تنوع عناصر سازند  را دارند. (3

برخ.. مولکولی که سیازند  قند و شیکر اسیت از به هم پیوسیتن زیرواحدهای دارای عنصیر نیتروژ     ( 4

 تشکیل شد  اند. 

17-  

18 - 

 

19 - 

20-  

21- 

22-  

 

 

23 -  

24-  
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 4چند مورد از موارد زیر نادرست است؟- 25

 مصر. ................. « ATP»در حین انتقال مواد بین دو سمت غشای یاخته، هر زمانی که 

   شوند. شیب غل ت جابه جا میالف( نمی شود ،مواد قطعار در جهت 

 می شود ،میزا  فسفولیپیدهای غشا تغییر می کند.)ب 

  کند.  شود ،نوعی مولکول پروتئینی در غشا مواد را منتقل می می )ج

 نمی شود ،مواد از لابه لای فسفولیپیدها می گذرند.)د 

1 )1  2 )2  3 )3  4 )4 

 الفبد3درشت به درو  یک یاخته وارد می شود؟چند مورد مش صة روشی است که طی آ  یک پر     -26

 الف ( در پی فعالیت برخی پروتئین های یاخته ای انجام می شود.       

 ب ( برای انجام شد  نیازمند صر. شکل رایج انرژی در یاخته است.

 ج ( توسط همه اعضای پایین ترین سطح سازما  یابی حیات، انجام می شود.  

 های غشادار در جابه جایی مواد نقش دارند.د ( همانند برو  رانی، کیسه 

1 )1          2 )2  3 )3  4 )4 

 

 کدام گزینه از ن ر درستی یا نادرستی مشابه عبارت زیر است؟ -27

 )صحیح(»همة روش های انتقال مواد از عرض غشای یاخته، با کمک نوعی انرژی انجام می گیرد.«

که بزرگ ترین مولکول های غشییا دچار تغییر  در تنها بعضییی از روش های انتقال مواد از عرض غشییا   ( 1

 غشکل می شوند، فقط از رایج ترین شکل انرژی در یاخته استفاد  می گردد.  

(در همه روش های انتقال مواد از عرض غشییا که افزایش اخت.. غل ت میا  دو محیط مشییاهد  می  2

 غانجام می شود. ATPشود ، شکستن پیوندهای پرانرژی در مولکول  

تنها در بعضییی از یاخته ها می توا  نوعی روش انتقال مواد که همرا  با تغییر میزا  ریز کیسییه های    ( 3

 )صحیح(  کرد.  سیتوپ.سم است، مشاهد

در همه روش های انتقال مواد از غشییا که مواد در جهت شیییب غل ت خود جابه جا می شییوند، انرژی  (  4

 غزیستی در یاخته مصر. نمی شود.
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 جد 2؟   ( 1401چند مورد دربار  یاخته های عصبی انسا  ،درست است؟ )کنکور سراسری دیما    -28

 الف :میزا  عبور مولکول های آب از عرض غشا ،با کاهش اخت.. غل ت یو  های دو سوی غشا بیشتر می شود.  

ب :عبور یو  ها، برخ.. شیب غل ت از عرض هر غشا، فقط در پی هیدرولیز نوعی مولکول پرانرژی  

 ممکن می شود  

ج: عبور مولکول های درشت از عرض غشا ،می تواند در پی تغییر تعداد مولکول های سازند  آ  غشا  

 صورت ب یرد.  

د:عبور مواد برخ.. شیب غل ت از عرض غشا ،به طور حتم ،در پی تغییر وضعیت قرارگیری بعضی از پروتئین  

 های غشا رخ می دهد. 

1)1                   2 )2               3 )3  4 )4 

 4کدام مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟» در ارتباط با ........... می توا  گفت ...............«    -29

هموار  انتشیار خالص آب از یک غشیای با تراوایی نسیبی ،از محیطی که فشیار اسیمزی بیشیتری    -اسیمز    ( 1

 دارد به محیط دارای فشار اسمزی کمتر صورت می گیرد.

عبور هر نوع مولکول در خ.. جهت شیییب غل ت و با صییر. انرژی    -روج مواد در یاخته ورود و خ  ( 2

 زیستی ،تنها با دخالت مولکول های پروتئینی انجام می شود.

 برخ.. انتقال فعال، بدو  تغییر شکل پروتئین غشایی مواد را جابه جا کند. -( انتشار تسهیل شد  3

 برخ.. درو  بری )آندوسیتوز (،بر مساحت غشای یاخته افزود  می شود.  -برو  رانی اگزوسیتوز    ( 4

 3های انتقال مواد در یک یاخته پرز رودة باریک صحیح نمی باشد؟  کدام موارد در ارتباط با روش -30

الف( در بعضیی روش هایی که در آ  ها تغییر در میزا  مسیاحت غشیای یاخته دید  می شیود، فعالیت دسیت ا   

 گلژی ضروری است. 

ب( در بعضیی از روش هایی که در آ  ها ریز کیسیه تشیکیل می شیود ، مولکول های بزرگ از قضیای بین یاخته  

 ای وارد یاخته می شوند 

نوعی انرژی برای انتقال مواد نیاز اسییت ، مولکول ها از جای کم غل ت به    ج( در هر روشییی که در آ  به وجود

 جای بر غل ت می روند. 

هیای   در هر روشیییی کیه در آ  اخت.. غل یت دو طر. ییاختیه کیاهش می ییابید ،مواد از بزرگ ترین مولکول )د 

 ساختار غشا عبور می کنند. 

 د( الف و ج و 4   (ج و د3  ( ب وج ود 2  ( الف وب  1



8 

 

 


